



JORNADA INTERESANTE

En otro lugar de este número publicamos una hermosa y elocuente alocución pastoral del Excelentísimo señor Obispo de esta Diócesis sobre Acción Católica, en que anuncia una próxima jornada de tan candente cuestión en esta ciudad y exhorta con paternal celo a todos los católicos a formar parte de esta milicia de Acción Católica, hoy tan necesaria para contrarrestar los influjos perniciosos del laicismo materialista y ateo en la sociedad.

Destaca hoy este tema sobre todo otro y nos importa llamar la atención sobre él para estimular a todos los católicos a que se apresten a secundar los deseos y ordenaciones del Vicario de Cristo y de los Reverendísimos Metropolitanos del Episcopado español dando sus nombres a la Acción Católica, no por compromiso ni por simple obediencia infecunda, sino dispuestos a activar ésta con el cumplimiento fidelísimo de las obligaciones que les incumben como tales católicos, tomando la Tarjeta de Acción Católica, como documento de identidad, por el cual tienen un lugar de avanzada en la acción decidida, entusiasta, sumisa a las órdenes pontificias, por la causa de Cristo, que es la causa del bien, del orden, de la paz individual, familiar y social, de la moralidad, de la justicia, y por ende de la Patria.

La Acción Católica es una gran organización. La unión hace la fuerza; y por eso es necesaria la unión de todos los católicos para defender los intereses de Jesucristo y de su Iglesia y la pureza e integridad de nuestra fe, hoy combatida con brutal ensañamiento por todos los poderes del mal. Lástima es que los enemigos de Cristo se unan en masa compacta para su obra demoleadora, anticristiana y antipatriótica, mientras los católicos sesteamos confiadamente y permanecemos aislados o divididos por preferencias que siempre deben relegarse a segundo término y olvidarse cuando se trata de defender los intereses sacrosantos del catolicismo que están sobre todos otros de orden terreno.

La Acción Católica es la acción de una fuerza organizada para la afirmación, para la difusión, para la defensa de los principios católicos en la vida individual, familiar y social. Y en esta acción del gran ejército de Jesucristo deben tomar parte activa cuantos sientan la responsabilidad del momento histórico que vivimos. Porque es menester, dice el Santo Padre Pío XI, con la oración, con la palabra, con la prensa, con el ejemplo de vida, con todas las industrias de la caridad, conducir a las gentes a Cristo y hacer que el Corazón divino ponga su trono y su cetro en la familia y en la sociedad.

EL MOMENTO POLITICO

El pleito político se acerca a la solución

El tono que la C. E. D. A. dará a la obra de gobierno

La reorganización ministerial

MADRID.—Hoy, después del Consejo de Ministros el jefe del Gobierno se trasladará al domicilio del señor Alba, en donde, junto con el señor Gil Robles almorzarán.

En la sobremesa se ultimarán la reorganización del Gabinete. Los bien enterados aseguran que la máxima dificultad estriba en el Ministerio de la Gobernación, para cuyo departamento se da el nombre de don Gumersindo Rico, diputado radical de los moderados, hombre de temperamento acreditado en la organización de la Compañía Telefónica.

Otra de las combinaciones es llevar al señor Jalón al Ministerio de la Gobernación, pasando otro representante de la CEDA al Ministerio de Comunicaciones.

También se ha hablado de que caso de que no haya reajuste ministerial, la cartera de Estado sería ocupada por el diputado valenciano y diplomático don Luis G. Guijarro, de la CEDA.

Desde luego, han de pasar pocas horas, quizás no más que el día de hoy, para que el pleito político tenga una solución que, a juzgar por todas las referencias, ha de ser la que propugna Gil Robles.

Es probable que mañana se acuerde en Consejo de Ministros el traslado a la prisión de Guadalajara de Companys y demás ex consejeros, a excepción de Lluhi, que está enfermo.

El criterio de la CEDA según el ministro de Justicia

Con objeto de concretar la situación política derivada de la entrevista de los señores Lerroux y Gil Robles, un redactor de la Agencia Mencheta, solicitó del ministro de Justicia, señor Aizpún, unas declaraciones.

Comenzó afirmando que el señor Gil Robles no les había convocado para reunión alguna, por lo cual suponía que hasta después de mañana, en que celebrarían aquél y el jefe del Gobierno, terminado el Consejo, otra entrevista, no tendría lugar ninguna

conferencia de los elementos de la CEDA con su jefe.

Por otra parte—agregó—la cosa está bien clara, y el señor Gil Robles conoce perfectamente el pensamiento del partido. Se trata únicamente, de que éste estima que no sólo debe limitarse a pertenecer al Gobierno de modo numérico, sino sustantivo, es decir, dando tono a la política a desarrollar, entendiendo por tono el que no solamente se hable de la participación de la CEDA en el Gobierno, que esto, en realidad, sería secundario, sino de la adopción de una serie de medidas—diez o quince—que hagan que la gobernación del país marche.

Las medidas se referirán al orden público, principio de autoridad, aceleramiento de la actuación de los tribunales, elecciones municipales con arreglo a la nueva ley electoral que debe discutirse inmediatamente, y aplicación de medidas legislativas, referentes al régimen local.

Supongo, espero y deseo que esas medidas que propugna la CEDA serán aceptadas por todos. De otra forma, nuestra presencia en el Gobierno no tendría razón de ser.

El momento es de gran importancia para la política—concluyó diciendo—y espero que se impondrá el buen sentido en todos, y se llegará a la coincidencia.

La Diputación permanente de las Cortes

—Presidida por el señor Alba se reunió la Diputación permanente de las Cortes. En la petición de suplicatorio para procesar al diputado don Bruno Alonso intervinieron los señores Gil Robles, Iglesias, Royo y Alba, y por unanimidad se acordó denegarla. También se denegó el suplicatorio solicitado para procesar al diputado socialista señor Tirado. No se adoptó acuerdo sobre la petición de un crédito de cien mil pesetas por no haber sido tramitada reglamentariamente.

Martínez Barrio y la revisión

—El señor Martínez Barrio ha de-

Ha salido "Ya,"

MADRID.—Se ha publicado el primer número del diario gráfico e independiente de la noche titulado «Ya», que ha obtenido una acogida sin precedentes. En el editorial dice que es un periódico esencialmente informativo. La enorme tirada de trescientos mil ejemplares se agotó rápidamente a pesar de haber salido el periódico con algún retraso por dificultades de última hora no imputables a la organización. Se presenta en papel rosado, como los grandes periódicos ingleses.

El primer número consta de doce páginas, en la primera de las cuales inserta unas cuartillas de los señores Lerroux y Gil Robles. El jefe del Gobierno dice que el partido socialista ha sido desbordado por la demagogia y la indisciplina, y el partido radical es el único regulador de las revoluciones. Las dificultades actuales desaparecerán si los hombres piensan más en la Patria y en la República que en sus partidos y partidarios. Sus mayores preocupaciones son la defensa nacional y el engrandecimiento económico y el problema más urgente es el orden público.

El señor Gil Robles afirma que la situación de la CEDA se ha afianzado y adquiere cada día mayor madurez, homogeneidad y sentido de la responsabilidad. La opinión sensata—añade—está con nosotros.

En nuestra ciudad el nuevo periódico ha sido materialmente arrebatado de manos de los vendedores, haciéndose grandes elogios de su presentación y confección.

clarado que no es partidario de cerrar las puertas a cualquier posibilidad de que la opinión nacional se manifieste sobre determinados extremos de la Constitución. La revisión será el aglutinante de los partidos de derechas; pero habrá que disolver las Cortes y convocar a otras con carácter de ordinarias o constituyentes.

Guerra del Río desmiente unos rumores

CADIZ.—Llegó el ex ministro señor Guerra del Río, que desmintió rotundamente la noticia de que vaya a separarse del partido radical. Comprende que el día en que el señor Lerroux deje de ser jefe del Gobierno será ocasión de empezar a pensar si dejar o no de ser radical.

Dijo que en la reunión radical del sábado hubo completa unanimidad. La actitud suya acerca del artículo 26 de la Constitución no fué discutida por nadie y en realidad no podía serlo, porque la minoría radical lo votó en las Constituyentes. Hubo coincidencias en todo, especialmente en la necesidad de mantener el bloque gubernamental actual, esperando que la Ceda será lo suficientemente comprensiva para no pedir nada que tenga que negarle el partido radical para no traicionar sus ideales.

Sobre la reforma de la Constitución dijo que no es ahora urgente, pues hay otros problemas más graves que atender.

Conferencia de don Victor Pradera en Zaragoza

ZARAGOZA.—En el Ateneo zaragozano dió una conferencia el vocal del Tribunal de Garantías, don Victor Pradera. Asistió numeroso público. Presidió el acto don Ricardo Royo Villanova, presentando al conferenciante don Enrique Giménez.

El señor Pradera comenzó hablando de la emoción que tenía al hablar en Zaragoza, recordando que hace quince años pronunció un discurso en el mismo lugar. Dice que Fernando el Católico restauró una Patria y

EL PLEBISCITO DEL SARRE

Puede anticiparse el triunfo aplastante de Alemania

Votaron el noventa y cinco por ciento de los electores

Se calcula que los electores que han acudido a las urnas se aproximan al noventa y cinco por ciento, pues, en general, son poquísimos los que se han abstenido, lo mismo en las ciudades que en los caseríos. En algunas pequeñas poblaciones quedaban por recoger, a las siete de la tarde, algunos votos, pues los habitantes de estos lugares no se trasladaron a los colegios electorales hasta después de ponerse el sol, o sea, una vez terminados los trabajos del campo.

Se registraron muy escasos incidentes.

Una anciana de setenta y cinco años falleció de emoción en el momento en que emitía el voto.

El escrutinio

El escrutinio se efectúa hoy. Para llevar a cabo esta operación fueron designadas 300 personas neutrales, nombradas entre los novecientos y pico de presidentes de los colegios electorales, creyéndose que la operación de escrutinio quedará terminada en la mañana de hoy y que el resultado definitivo de la votación podrá ser comunicado a todos los países del mundo el mismo martes.

Un avance del resultado

MADRID.—La Colonia alemana residente en Madrid, ha seguido con gran interés el desarrollo del plebiscito del Sarre.

Ayer por la noche se conocía que la tranquilidad era completa en todo el territorio y que había buenas im-

presionea sobre el resultado en favor de Alemania.

El pronóstico es de que el 90 por 100 es a favor de aquélla.

Hoy se ha confirmado esta buena impresión y la satisfacción ha reinado en las Sociedades y Centros donde acude la Colonia alemana.

Las personalidades alemanas también han confirmado esta impresión.

En la Embajada no tenían noticias del resultado del plebiscito, pero creían eran en el mismo sentido.

Las primeras noticias oficiales

SARREBRUCK, 15.—El primer recuento de votos emitidos en el plebiscito concluyó a media noche. Oficialmente se anuncia que registran una mayoría aplastante a favor del reintegro del Sarre a Alemania.

Informes semificiales concretan esta mayoría en el 87 por 100.

Globo zeppelin que llama la atención

MADRID.—Ayer tarde, llamó poderosamente la atención en la Gran Vía un globo en forma de zeppelin que, a las cinco y media había sido elevado no se sabe por quién. El globo ostentaba los colores rojo y amarillo y de la barquilla pendía una gran bandera, también con los mismos colores, en la que se leía en gruesos caracteres negros: «El Bloque Nacional salvará a España».

Dentro de la barquilla había seis globos de los que usan los niños para sus juegos, los cuales formando un haz hicieron que el globo pudiera elevarse.

Avisada la Dirección general de Seguridad de lo que ocurría, acudieron varios agentes al edificio de la Gran Peña a cuya terraza estaba atado el cabo que sujetaba al globo. Los agentes arriaron el curioso zeppelin transportándolo a la Dirección de Seguridad.

Hasta el presente no se sabe a quien se le ocurrió la idea de lanzar el globo ni se han practicado detenciones.

Como antes decimos el suceso fué la comidilla de todo Madrid.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

a esa Patria grande le dió un Estado. Fernando el Católico es la firma masculina más grande en el orden político, siendo la firma femenina más grande Isabel la Católica. Define la política diciendo que es ciencia, arte e historia. Fernando el Católico dió a España gloria y felicidad.

Cita testimonios de Azaña, quien dijo que España tuvo en Europa un Estado moderno con Fernando el Católico. Cita hechos históricos relacionados con las dotes políticas de aquel monarca.

Habla después del nacionalismo. Combate las afirmaciones de los historiadores catalanistas que alimentan la burda patraña del separatismo catalán. Cita palabras de Cambó sobre la realidad hispánica, diciendo que el sentimiento separatista catalán es cosa exótica, criminal y parricida. (Estas palabras arrancan una gran ovación).

Demuestra con citas históricas que el castellano era lenguaje familiar en todas las regiones de España. Dice que el separatismo catalán es fomentado hoy por los vividores de la baja política.

Dedica un elocuentísimo canto al espíritu español, que resurgirá. Y termina su brillantísima disertación, recibiendo una formidable ovación.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Contrapropaganda

Todos los medios de propaganda son buenos para los bolcheviques. Profusión de literatura comunista, sicarios rojos pagados por el Komitern, agentes activos disfrazados de diplomáticos al estilo burgués, películas amañadas y sobre todo la radio. Diariamente dos o tres emisoras rusas radian, en diversas ondas, verdaderos mítines comunistas en todos los idiomas europeos. No falta alguna revista que publica los programas y así la gente puede saber que tales y cuales días de la semana los rusos contarán todo lo que bien les parezca, en inglés, tales otros en francés, en checo, en alemán y en español. Por este procedimiento no hay miedo a la censura, a las interrupciones ni a las contradicciones. Y los bolcheviques vierten tranquilamente ante el micrófono todos los bulos, todas las utopías y todas las atrocidades que quieren, en la seguridad de que siempre habrá algún incauto que se entusiasme al lado del inconsciente altavoz.

El daño que esto produce tal vez no sea muy grande, pero es constante. Semana tras semana los comunistas vienen por este procedimiento haciendo propaganda libremente en los países capitalistas. Y bien conocido es el ejemplo de la gota de agua cayendo sobre la peña.

Pero, por fin, parece que en algunos sitios se van dando cuenta de lo que esto significa. Y lógicamente ha surgido algo tan sencillísimo que asombra no se haya puesto hace tiempo en práctica en todas partes: la contrapropaganda por el mismo procedimiento: la radio.

Hace unos días, y como si se hubiesen puesto de acuerdo, dos estaciones europeas—inglesa la una y alemana la otra—propalaban a los cuatro vientos algo de la carnicería que, como represalia política por el asesinato de Kirov, han decretado los dictadores soviéticos.

Se aproximan—decían los «speakers»—a doscientas las ejecuciones y suman ya millares los detenidos y deportados a Siberia. Entre unos y otros figuran numerosos comunistas enemigos de la política personal de Stalin y del vergonzoso despilfarro administrativo y particular a que se entregan los comisarios del pueblo, mientras la miseria se ceba en los trabajadores y cada día son más duras las condiciones de su existencia, Entre los últimos fusilados

se asegura que figuran dos hermanos de Trotsky, detenidos hace poco en el pueblecito de Ukraina en que vivían.

No sabemos si estas noticias habrán sido radiadas en ruso para conocimiento de los millones de hombres sobre los que se abate el látigo de Stalin y comparsa. Si no lo hubieran sido, debería enmendarse para lo sucesivo, radiándose con el obligado comentario del malestar en Rusia. Y no sólo en esas estaciones sino en todas las principales de los países burgueses. Sería una magnífica respuesta a las provocaciones bolcheviques. Y materia para el comentario no es fácil que faltase.

La boda de doña Beatriz de Borbón

ROMA.—En la iglesia de Jesús se celebró ayer, con gran solemnidad, la boda de doña Beatriz de Borbón con el príncipe Alejandro de Torlonia.

Los testigos de la novia han sido su hermano don Jaime y su primo don Carlos de Borbón Sicilia. Por parte del novio han firmado como testigos el gran maestro de la Orden de Malta y un primo del príncipe de Torlonia.

Bendijo el matrimonio el Cardenal Segura, habiéndose efectuado la ceremonia ante el altar donde se veneran los restos de San Ignacio de Loyola.

Los concurrentes a la boda

Asistieron a la boda los reyes de Italia, el príncipe heredero, Humberto, y su esposa la princesa de Piemonte, don Alfonso de Borbón y sus hijos doña Cristina, don Jaime y don Juan, don Carlos de Borbón y su esposa doña Luisa de Orleans. También asistieron veinticuatro Grandes de España, y la nodriza de doña Beatriz que vino de Madrid expresamente para este acto.

El templo estaba lleno de personalidades, no solo españolas, sino de la alta aristocracia de Roma. Se hicieron dos mil invitaciones para distribuir entre lo más selecto de la sociedad italiana.

Algunos pormenores

El vestido de novia de doña Beatriz es realmente suntuoso. Está hecho con satén «duquesa» blanco, y se ha tenido en cuenta para su confección la tradición española de los trajes de corte; en realidad, es casi una reproducción del que llevó la reina

(Continúa esta información en la 4.ª página)

JORNADAS DE ACCION CATOLICA

Alocución sobre las Jornadas Diocesanas de Acción Católica en Avila

Las dos herejías contemporáneas

Nuestro excelentísimo Prelado dirige a los católicos de la diócesis el siguiente interesante llamamiento:

Carísimos hijos en el Señor: Las dos herejías contemporáneas son el laicismo y el socialismo, herejías ambas que no se quedan en la región de los principios, sino que en todas partes producen los estragos que desgraciadamente en nuestra patria hemos palpado, y en realidad, sobre todo en el orden práctico, el socialismo es un fruto del laicismo. El antídoto del laicismo es la Acción Católica. El laicismo pretende arrojar, y la arroja siempre que puede, la religión del Estado, de las leyes, de la escuela, de la constitución de la familia para arrojarnos después a la Iglesia, impedir su magisterio y el ejercicio del culto público. La Acción Católica se propone todo lo contrario: el reconocimiento de la divina soberanía de Cristo no sólo sobre el interior de las almas, sino sobre la familia, la escuela y la vida social. Es la cooperación de los seglares al Apostolado Jerárquico de la Iglesia. Y esta cooperación de los seglares en los tiempos actuales es totalmente necesaria. Sin ella quedan los párrocos aislados y destituidos de la cooperación necesaria. Sin ella se van formando masas de hombres alejados de la Iglesia que van cayendo en los errores del laicismo, del socialismo y del comunismo. Por ello el Vicario de Cristo, Su Santidad Pío XI, no cesa de llamar a todos los fieles seglares a la acción católica y de inculcar a los sacerdotes que la acción católica en nuestros días es una parte del ministerio pastoral.

Reorganización de la A. C.

El Episcopado Español a fin de responder a la vez a los urgentes llamamientos del actual Pontífice y a lo que la realidad española pide con apremio, por medio de los Reverendísimos Metropolitanos acordó las bases para la reorganización de la Acción Católica Española, aprobadas por la Santa Sede, según las cuales está integrada por cuatro ramas: *Hombres católicos*, *Mujeres católicas*, *Juventud Católica masculina* y *Juventud Católica femenina*. Tenemos ya en nuestra diócesis organizadas las tres ramas de *Juventud Católica masculina*, *Mujeres Católicas* y *Juventud Católica femenina*, supliendo a la de *Hombres Católicos* mientras no llegue a organizarse en su forma peculiar la *Asociación de Padres de Familia*, que está laborando para fines que se encuadran dentro de los de Acción Católica. Acabamos de constituir la nueva Junta Diocesana de Acción Católica conforme a las bases de reorganización; y para promover más y más la acción católica en nuestra amada diócesis, de acuerdo con la Junta Central de Acción Católica, hemos dispuesto unas *Jornadas Diocesanas de Acción Católica* que se celebrarán en los días del 20 al 27 del corriente, tomando parte personalmente el presidente de la Junta Central de Acción Católica y los presidentes nacionales de las tres ramas, que en toda España como en Avila están organizadas, el secretario de la Confederación Nacional de Padres de Familia, representantes de la Casa del Consiliario y del Instituto Social Obrero, aparte de destacados miembros de las organizaciones diocesanas.

Un llamamiento

A todos llamamos por tanto a estas *Jornadas Diocesanas de Acción Católica*: a los sacerdotes para cam-

biar impresiones entre sí y adiestrarse en las nuevas formas de apostolado que las nuevas circunstancias exigen; a los hombres y mujeres católicos a fin de que formen todos en las milicias de cooperación al apostolado jerárquico, indispensables en estos tiempos si se quiere conservar a España para las nuevas generaciones los riquísimos tesoros de fe, de piedad y de tradición cristiana que heredamos de nuestros católicos antepasados; a los jóvenes de uno y otro sexo para formarse sólidamente por la piedad, el estudio y la acción a fin de portarse dignamente como cristianos conscientes en los tiempos en que la fe y la moralidad sufren tantos rudos embates; a todos los católicos, en una palabra, que no quieran serlo de solo nombre, cualquiera sea su sexo o condición social. La impiedad y el laicismo ejercen su proselitismo en los hombres como en las mujeres. En la vida social contemporánea tienen indudablemente notable influjo los grupos selectos de intelectuales, como las numerosas masas de obreros y de la clase media; la propiedad como el trabajo, la cultura como la economía. La Acción Católica promueve el cumplimiento de los deberes sociales en todos los estamentos y profesiones. No es cristiano consciente y consecuente el que sólo se muestra tal en el templo; sino aquel que cumple sus deberes con Dios y con el prójimo en todos los órdenes de la vida: en el familiar, en el profesional, en el social y aún en el de ciudadanía política. La Acción Católica es una escuela de formación integral para la vida cristiana; es un apostolado que surge como llama potente de la fe ilustrada y viva y del amor a Cristo Jesús. ¿Es posible conocer el valor inapreciable de la fe y de la gracia sin desear que participen de estos tesoros todos nuestros hermanos? ¿Es posible amar a Cristo Jesús, estar reconocido a los beneficios inmensos de la Redención Divina sin desear y procurar que no sea estéril la sangre derramada por Cristo en ninguno de nuestros prójimos?

Soldados de Cristo

Por el sacramento de la Confirmación todos los cristianos son constituidos soldados de Cristo. ¿Responde a este carácter sacramental indeleble el fiel que no se crea obligado a hacer nada en defensa del Evangelio por Cristo predicado, ni de la Iglesia por El fundada y que es en cierta

manera su continuación histórica en el decurso de los tiempos? Cuando la iglesia se ve perseguida, despojada puede considerarse hijo fiel de ella quien no acude en su apoyo, sostenimiento y defensa? La Iglesia no es la sola Jerarquía, la Iglesia es la sociedad de todos los seguidores de Cristo. Si estos quieren continuar teniendo tiempos han de procurar sostenellos; si desean recibir los Sacramentos han de procurar no falten quienes los administren; si quieren que estos gocen de libertad para su ministerio han de defender tal libertad como ciudadanos; si lamentan la apostasía de muchos han de colaborar, para detenerla y repararla, al apostolado jerárquico a fin de que éste logre la deseada eficacia.

La Acción Católica es la gran cruzada del siglo XX; cruzada necesaria en todos los pueblos para salvar la educación cristiana, para reconquistar masas extraviadas que si no vuelven a sentir la consolación cristiana en sus espíritus serán los modernos bárbaros que destruirán, que han destruido ya en momentos de rebelión en nuestra patria, las universidades y los institutos juntamente con los templos, que han juntado a sus blasfemias contra Dios el martirio de sus hermanos, que han dejado tras de sí regueros de sangre y montones de ruinas. La Acción Católica es obra de apostolado sobrenatural, pero es a la vez la más eficaz salvaguardia de los valores espirituales de la civilización, de la paz y prosperidad de los pueblos. Ella enseña la caridad de Dios y la caridad de patria; propugna la justicia social y la fraternidad cristiana; forma para la acción y con la acción forma. Hace fructificar en obras de un cumplimiento ejemplar de los deberes familiares, profesionales y ciudadanos las doctrinas de la fe cristiana, constituyendo así una apologética viviente y extendiendo e intensificando de esta suerte el dulce y vivificante imperio del Evangelio de Cristo.

La voz del Pontífice

Oid la voz del Romano Pontífice que llama a los fieles de todo el mundo insistentemente a formar en la Acción Católica, y que en su Encíclica *Dilectissima nobis* dirigida a los católicos españoles en 3 de Junio de 1933 al dictarse la injusta ley llamada de Confesiones y Congregaciones religiosas decía a todos los católicos españoles: «De un modo especial invitamos a todos los fieles a que se unan en la Acción Católica, tantas veces por Nos recomendada; la cual aún sin constituir un partido, más todavía, debiendo estar fuera y por encima de todos los partidos políticos, servirá para formar la conciencia de los católicos, iluminándola y fortaleciéndola en defensa de la fe contra toda clase de insidias.»

En consonancia con esta exhortación del Romano Pontífice, el Episcopado Español en su Declaración Colectiva de 25 de mayo de 1933, dirigiéndose a todos los fieles en circunstancias tan difíciles y calamitosas, les urgía: «Más que nunca sea ardiente vuestro celo por todas las obras de

misericordia corporal y espiritual, y acudid presurosos a cooperar en el apostolado jerárquico de la Iglesia, que esto es la Acción Católica. Y por la Religión y por la Patria no cejéis hasta alcanzar en la realidad de los hechos y en la renovación de las leyes, aquella vigorosa y soberana independencia de la Iglesia, sin la cual no volverá la paz de los espíritus en nuestra sociedad, ni serán restablecidos en el derecho público los eternos e inmutables principios de la justicia que hace dignos y dichosos a los pueblos.»

La Tarjeta de A. C.

Inscribíos, pues, todos hombres y mujeres, jóvenes y doncellas en vuestra respectiva rama de Acción Católica. Tomad todos la tarjeta de Acción Católica y tomadla los padres

para vuestros hijos, pues ella viene a ser un empadronamiento en la Acción Católica y una manera de contribuir al sostenimiento de las obras de cultura católica, de orientación social, de promoción de la sindicación cristiana, que la Junta Central en toda la nación y las Juntas Diocesanas de Acción Católica en sus respectivas diócesis están sosteniendo y promoverán con mucha mayor intensidad si reciben la ayuda y cooperación de cuantos se precian de católicos. Las dolorosísimas experiencias pasadas deben despertar a todos para no rehuir cooperaciones ni pequeños sacrificios, antes bien aportarlos con entusiasmo y generosidad. La siembra del bien con la gracia de Dios produce frutos espléndidos de paz y bienestar espiritual y temporal. El retraimiento, la pasividad, al egois-

mo desencadenan las tempestades de la revolución y de la impiedad que todo lo devastan.

Oíd, católicos avilenses, la voz de vuestro Pastor, que para que continúe siendo Avila, Avila de los santos, de los leales, y de los caballeros, sede del espiritualismo cristiano, guardadora del espíritu de la Santa de la Raza, de la excelsa Virgen de Avila, a todos os llama a formar en las filas de la Acción Católica para ser dignos paisanos de la gran Teresa, que de las elevaciones de su espíritu sacaba los fervores de la acción y del apostolado.

Avila, 11 de enero de 1935.

† ENRIQUE, OBISPO DE AVILA.

VISADO POR LA CENSURA

Los mitines obreros celebrados el domingo en Arévalo y San Bartolomé de Pinares

Hacia la sindicación sana de los obreros españoles

Al filo de las tres y media de la tarde del domingo, llegaban a Arévalo tres de los obreros oradores que habían actuado por la mañana en el mitin de Avila. Hace un sol espléndido que invita a desentumecer el cuerpo, a gozar de un paseo por los alrededores de la población que ha vivido la semana entre hielos. Sin embargo, cuando el acto del Teatro Cervantes está a punto de comenzar ya aparece el salón cuajado de público entre el que sobresale la masa obrera, dependientes y campesinos sobre todo.

En la presidencia se ve, lo primero, al agente de la autoridad; y después, van acomodándose a su alrededor los oradores y organizadores del acto sindical.

Habla un hijo de Arévalo: Vicente Martín Hernández, el mismo joven tipógrafo que rompió marcha en el mitin de la capital. La atención de todos es extremada. ¡A ver qué les dice Vicente, de quien saben que ha despuntado, que es un entusiasta, y que ha hecho un curso del Instituto Social Obrero de Madrid!

Ante la imaginación de los oyentes va presentando el orador una crítica serena, briosa y razonada de las teorías socialistas. Al referirse a las humillaciones, a la esclavitud, a la profanación de las conciencias en que es maestro el socialismo, los buenos obreros castellanos que le escuchan, sienten como un trallazo a su dignidad ¡tan española! y rompe en un aplauso que es entusiasmo concentrado en indignación contra los vividores y tiranos de las Casas del Pueblo. Cerca de veinte minutos dura la documentada disertación, a cuyo final se pronuncian palabras gallardas de esperanza inquebrantable, que son acogidas entre aplausos calorosos.

El cronista participa también de un último alborozo. ¡Qué bueno es el trabajador español; «oro molido», en

efecto, como decía Pérez Sommer! ¡Qué bien responde cuando se le habla al corazón!

Y, ya tenemos de pie, a un veterano, a Carlos Pérez Sommer. Con gran soltura expone a la atención de los oyentes unos cuantos hermosos principios de los muchos que el programa de los obreros católicos encierra. Pero lo que refuerza su discurso es que las ideas van entreveradas con relatos pintorescos de escenas y hechos que el veterano ha presenciado o sabido a lo largo de su vida; en ministerios, en campos y en talleres.

Tal por ejemplo, el encubramiento ambicioso de ciertos personajes marxistas, y el olvido después, de sus «camaradas» que también sirvieron ¡los pobres! para poner sus hombros a modo de escalera por los que pudiesen trepar los charlatanes desaprensivos. Tal, también, los honores rotundos de las explotaciones en que los socialistas españoles han aplicado sus doctrinas colectivistas.

Como contraste, los servicios prestados a la sociedad y a los obreros, por los sindicatos y hombres católicos.

Una vez acallados los aplausos que despiden al anterior y se enlazan con los que saludan al buen obrero azulejero valenciano, comienza a hablar éste: Antonio Martí Olucha.

Un saludo cordial a los hermanos de Castilla.

Interés grandísimo en marcar claramente la separación absoluta, rotunda, que debe existir entre las asociaciones obreras y la política. Habla con hechos también, con medidas y acontecimientos en los que él, obrero sobre todo, ha intervenido.

Va desarrollando el proceso de muchas de las llamadas «reivindicaciones» por los extremistas, que empiezan por ser un obrero desatentado, pero que arrastra a los incautos obreros y que acaban, como tienen que acabar: con el paro de hambres y más hambres que son despedidos al tener que cerrar las fábricas que no pueden sostener jideales absurdos! En su propio pueblo, de 42 fábricas de azulejos, hoy funcionan solo 12. Que antiguos compañeros se alejan llenos de vergüenza, a pedir limosna a otros pueblos próximos. ¡Cuántas pesetas de las dietas de diputado se le irán del bolsillo a este Martí Olucha! ¡To-

do corazón! No dijo él nada de esto, pero el que esto escribe cree poderlo asegurar).

La cálida palabra del obrero levantino evoca la paz y el bienestar que solo con una organización cristiana de la sociedad es posible encontrarse. Que los que le escuchan mediten serenamente en los extravíos y desastres que produce por todo el mundo el socialismo. Que los patronos sean católicos de cuerpo entero, que si están sanas sus almas no les amargarán las verdades salvadoras de nuestra doctrina social; únicamente a los enfermos les saben mal, los más exquisitos manjares.

Cerca de tres cuartos de hora nos tuvo pendientes de su palabra empapada de esencias de honradez cristiana el diputado obrero por Castellón. Causó gran impresión en el auditorio que le aplaudió a rabiar.

Dentro de poco, la organización de Arévalo estará en marcha.

En San Bartolomé de Pinares

A la misma hora, tres y media. Habló en primer lugar Emilio Soriano, el bravo luchador del Sindicato de Tipógrafos de la Casa Social de Avila. Ya puede hablar con fundamento un hombre que se ha sacrificado, por aprender, ¡para enseñar! a sus hermanos de trabajo; un obrero modesto que ha logrado, con otros, «regalar» un sindicato modelo a los tipógrafos de Avila. Obras son amores y no buenas razones.

En segundo término hizo uso de la palabra Alejandro Rafael Plaza, el ferroviario de Palencia que con su voz abierta y llana arrebató en el acto de la mañana en Avila. Dijo muchas cosas; hacía falta sembrar en San Bartolomé, y sembró. Sacó de un error a muchos deslumbrados por teorías funestas. ¡Y eso que, unos cuantos, pocos, alborotadores no querían tolerar que se dijese nada que no fuese lo que a ellos les daba la gana tolerar. Bien es verdad, que los organizadores de los actos del domingo ya se habían dado cuenta de antemano de que las autoridades de San Bartolomé de Pinares, poco menos que brillan por su ausencia!

Tuvo tanto interés el acto, al que asistió mucho público, que ya no se piensa parar hasta dejar implantada



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Pídale en farmacias.

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991

BARCELONA

Enfermedades nerviosas y mentales

DOCTOR A. DOMINGUZZ BORREGUERO

Director por oposición del Manicomio Provincial de Salamanca

Consulta a las once y a las cuatro

Corrales de Monroy, 3 SALAMANCA Teléfono 2026

en ese pueblecito olvidado una buena organización, que eche por tierra las tablillas que desde hace algún tiempo clavaron los socialistas, con el letrero «Vedado de caza». ¡Los «cotos socialistas», ya saben hasta en el Polo Norte, que en España están para pasar a la historia de un día para otro!

Afortunadamente, para España, y para los obreros, que son buenos y honrados.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor en la presente semana:

Sacerdote: Muy ilustre señor don Eduardo Martínez, canónigo de la S. I. Catedral.

Caballeros: Don Joaquín Delgado, don Sebastián de Antonio, don Lorenzo Píera, don Saturnino Tejerizo, don Francisco Serrano, don Angel Araoz, Hijos de Cristóbal Pardo, don Venancio Matallana.

Señoras de Delgado, de Antonio, de Píera, de Tejerizo, de Araoz, de Matallana.

Donativos

Don Lorenzo Muñoz, 25 céntimos a cada pobre; unos señores, 35 kilos de arroz; un sacerdote, 10 pesetas; don Mariano del Barrio, 16 kilos de higos; un donante, vino; don Manuel Sánchez, merengues; don Julio Sampédro, siete kilos de judías.

Una bomba en el museo del Prado

MADRID.—Poco antes de cerrarse al público el Museo de Pinturas del Prado, se tuvo noticia de que a eso de las dos de la tarde, en la sala llamada del Veronés, se había descubierto un artefacto, al parecer explosivo, que produjo gran inquietud en los primeros momentos.

El hecho era cierto. A la hora de referencia, sobre un radiador de la calefacción de la sala del Veronés, fué encontrado entre unos papeles un tubo de acero de unos 20 centímetros de largo por 8 de diámetro, cerrados sus extremos a tornillo por dos chapas del mismo metal y provisto de una mecha encendida.

El artefacto fué descubierto por un súbdito italiano llamado Arturo Spillari, natural de Závio y con domicilio en un hotel de Chamartín de la Rosa, que lo recogió y con los dientes arrancó la mecha encendida.

Inmediatamente acudió el personal de vigilancia de servicio en el Museo, que se hizo cargo del explosivo, trasladándolo al Parque de Artillería para su reconocimiento.

La Policía ha practicado una información acerca de la personalidad del súbdito italiano que encontró el artefacto, comprobando que en el mes de mayo del pasado año fué detenido por indocumentado y por tenencia de hojas clandestinas en su hospedaje de determinada pensión de la calle de la Montera, y en el mes de agosto por creerle la policía presunto autor, con otros, del asalto al Ateneo de Madrid. En ambos casos fué encarcelado.

Para aclarar quién pudo colocar allí el explosivo, la División Social practica desde ayer por la tarde una minuciosa pesquisa.

De provincias

MALAGA.—Reina gran entusiasmo para las jornadas de Acción Católica que darán comienzo el día 20.

SEVILLA.—El señor Salazar Alonso ha dado una conferencia en la que ha manifestado que la solución de la actual situación política será rápida, y ha destacado la necesidad de celebrar unas elecciones municipales.

SORIA.—El ministro de Agricultura ha sido obsequiado con un banquete al final del cual pronunció un discurso en el que condenó duramente los sucesos revolucionarios de octubre.

TOLEDO.—En la Casa Social se ha celebrado una conferencia de Acción Católica resultando el acto brillante.

Nuevo Reglamento de la Circulación

Unico completo por ser el único que contiene además del Reglamento los Anejos, Modelaje y Gráficos (en colores), el Programa para exámenes de Conductores de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y las reglas para la expedición de permisos de circulación. Primorosa edición de bolsillo, UNA PESETA. Enviando su importe en sellos lo remittimos libre de gastos de correo y embalaje. A reembolso, 1'60. LIBRERIA BERGUA, Mariana Pineda, 9. MADRID. Y en todas las de España.



Al comprar un PHILIPS adquiere usted el derecho a la reparación gratuita de toda clase de defectos y averías. INFÓRMENSE EN EL REPRESENTANTE OFICIAL PHILIPS MÁS PRÓXIMO.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

¿CALLOS? CALVOS

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Regeneración inmediata del CUERO CABELUDO y curación fulminante recuperando los cabellos. Pago después del resultado

APARTADO 10.009 MADRID

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA Imprenta SENEN MARTIN

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía (opcional), Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 19 enero

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 9 de diciembre

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9



SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA

DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
en Casa BAILLY-BAILLIERE, Hechos en Ginebra, SUIZA

¡SOLICITE PROSPECTOS!

CRONOMETRO INVOLVIBL...
E. BIANCHI Y C.
Vergara 25-SAN SEBASTIAN

8'50 PESETAS

Certificado de penales y de planos. Ultimas voluntades, 9 pesetas. Cumplimiento de exhortos. Presentación y despacho de toda clase de documentos. SEGURIDAD, RAPIDEZ.

AGENCIA ROALES
Río Rosas, 12.—MADRID.

Lea V. “El Diario de Avila,”

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SIGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficina:

Calle Lope Núñez, 4

¡REUMATICO!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático “KARMEI.” Se vende en todas las farmacias de AVILA



Se publicó

3 años de participación en la LOTERIA NAVIDAD 1936 N.º 22 483 y REPARTO DE REGALOS LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA VENTA EN LIBRERIAS y PAPELERIAS y Papeleria Bailly-Bailliere, Apartado 86 - MADRID

Fábrica de herramientas de corte

CASA CENTRAL SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas

Navajas de afeitar y bolsillo.

Tijeras para todos los oficios.

Máquinas para cortar el pelo y esquilar.

Cuchillos de Carnicero y pescadero.

Cuchillas de Zapatero.

ARIAS HERMANOS,



Compren Hoces MARCA ARIAS Las mejores que se conocen en todo Castilla

Venta de hoces y guadañas. Tijeras para esquiladores. Piedras de afilar para Herreros y Carpinteros, hoces y guadañas y para limpieza de cocinas.

Vaciadores

Máquinas de afeitar con hojas forma de navaja. Unica que proporcionará miles de afeitados perfectos.

Puede ser vaciada y suavizada y por consiguiente mantenida constantemente con un filo perfecto.

CASA ARIA

SUCURSAL EN AVILA:

Plaza Zurraquín, 8.

Frente a la Fuente del Ayuntamiento

Los viernes y sábados

Especialidad en vaciado y afilado de máquinas de cortar pelo, esquilar y toda clase de herramientas cortantes.



Escuchad radio con Pilot

Exclusiva para España

JAIME SCHWAB

LOS MADRAZO, 6 Y 8

Sucursal:

Barcelona, Consejo de Ciento, 227.

En interés de los agricultores

En la Sala de Juntas de la Federación de Sindicatos Agrícolas se reunieron ayer los representantes de las entidades agrarias de Avila con los diputados a Cortes por esta provincia estudiando los medios de aliviar la situación derivada del grave problema triguero. En la reunión se redactó el siguiente documento, que nuestros diputados entregarán en mano al mismo ministro de Agricultura.

«Reunidos en el local de la Federación de Sindicatos Agrícolas los señores diputados a Cortes por Avila, don Nicasio Velayos, don Salvador Represa, don Robustiano Pérez y don Benito Dávila, los directivos de la Federación de Sindicatos Agrícolas, Bloque Agrario Abulense, Asociación de Propietarios y de Arrendatarios con el fin de estudiar el problema de la circulación y venta de trigo al precio de tasa; todos convinieron en que su gravedad exige y demanda medidas urgentes para evitar lo que califican de verdadera catástrofe en la economía agraria de esta provincia.

Es origen del mal que en muchas provincias de España haciendo caso omiso de las disposiciones reguladoras de la tasa del trigo, con o sin la aquiescencia de las Juntas de contratación, infringen aquellos preceptos, y ello trae como consecuencia que la transformación de esos trigos comprados a bajo precio lleva a los mercados harinas cuya competencia no pueden sostener los fabricantes que pagan al precio de tasa. Esto sucede según informes en Extremadura, Aragón y en las provincias de Salamanca, Palencia y Sevilla, por lo que Castilla no puede en forma alguna, por buena voluntad que en ello pusieran los fabricantes de harinas, realizar operaciones de compra de trigo al precio tasado, por las razones ya antes dichas y no tendría nada de extraño y particular que si el Gobierno no acude solícito y presto a remediar este mal, las fábricas de harina de Castilla cuando molturen las existencias se verán en la precisión de cerrar.

De todo es consecuencia que el labrador no vende ni un solo grano de trigo; que las necesidades le apre-

mian más cada día; que ello pudiera traer en fecha acaso no remota desmoralización y desconfianzas perniciosas que conviene evitar a todo trance; que el Gobierno a pesar de los sacrificios que se ha impuesto no logra atenuar la grave situación en que el labrador se encuentra y siendo preciso y urgente un procedimiento que evite los males que a este respecto se padecen, acuerdan elevar al señor ministro de Agricultura las conclusiones siguientes:

Primera.—Cumplimiento inexorable en todas las provincias de España del Decreto regulando la tasa del trigo.

Segunda.—Para que tenga efectividad la tasa, es forzoso que por el ministro se designen delegados inspectores que vigilen a las juntas, a los fabricantes y labradores.

Tercera.—Que hasta tanto no se consiga la venta del trigo al precio de tasa el Gobierno, arbitrando cuantos medios económicos sean necesarios, conceda a los labradores las cantidades que estos soliciten para atender a su sostenimiento y a los gastos de cultivo.

Cuarta.—Ante la imposibilidad de que los labradores puedan satisfacer y hacer efectivos los préstamos obtenidos del Servicio Nacional del Crédito Agrícola con vencimiento en el próximo mes de abril, que se prorroguen por lo menos hasta septiembre próximo.

Quinta.—Comenzar desde hoy mismo la gestión perseverante y continua para evitar que al recogerse la próxima cosecha la situación del labrador sea la misma en que hoy se encuentra, solicitando que se adopten los medios y procedimientos adecuados para que el problema de la venta del trigo a precio remunerador tenga una solución definitiva.

Avila 14 de enero de 1935.

Nicasio Velayos, Benito Dávila, Robustiano Pérez, Salvador Represa.—Por la Federación de Sindicatos Agrícolas, el presidente, Alfonso Schelly; por el Bloque Agrario Abulense, el presidente, Pascual del Noga; por la Asociación de Propietarios, el presidente, Victoriano Pindado; por la Asociación de Arrendatarios, el presidente, Francisco Arribas.

AVILA AL DIA

Dicen que en la Diputación Provincial...

Llegan a nosotros noticias de que en la Diputación se están cometiendo abusos en diversos aspectos, lamentándose algunas personas de que nada hablemos sobre el asunto en estas columnas.

Como las circunstancias no son las más propicias, rogamos a esas personas envíen los datos concretos que poseen denunciados con su firma, o acompañados de pruebas fehacientes, a esta dirección que obrará en consecuencia.

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que los propietarios que deseen realizar obras desde esta fecha hasta el día 10 de abril, estarán exentos de todo arbitrio municipal, ya que el deseo del Ayuntamiento es que se coloque el mayor número posible de obreros de los que actualmente se hallan en paro forzoso.

Sabemos que algunas personas piensan solicitar licencias de obras acogiéndose a los beneficios que concede el acuerdo municipal antes mencionado.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido el niño Pedro San Segundo, que presentaba lesiones en el hombro derecho que se produjo jugando.

Agresión a un médico

La Guardia civil ha detenido al vecino de Navarredonda, Doroteo Sánchez, el cual salió al encuentro del médico titular de aquella localidad, don Enrique Gallego, insultándole de palabra y obra.

Según los informes que hasta nos-

otros llegan parece que el motivo de ello fué el haberse negado el citado facultativo a facilitar a Doroteo un certificado de pobreza, por no aparecer inscrito en las listas de beneficencia de aquel pueblo. Ha pasado a la presencia judicial.

Levantamiento de suspensión

Por el Tribunal Contencioso Administrativo de esta provincia se ha levantado la suspensión de un mes de empleo y sueldo que por el Ayuntamiento de Santo Domingo de las Posadas se había decretado contra un funcionario del mismo.

Denunciados

La Benemérita ha denunciado a Marcelino Pindado, por infringir al reglamento de carreteras; Isidoro Palomo por faltas cometidas al código de circulación, y Bartolomé Esteban por infringir la ley de montes.

Oxigenante

ahorra 30 por 100 consumo de carbón

No hay carbón deficiente empleando «OXIGENANTE». Despacho en Ultramarinos. Plaza Zurraquín, 10. Cesáreo Palacios.

El nuevo cuartel de la Guardia civil

Parece ser que la construcción del nuevo cuartel de la Guardia civil de Avila ha entrado en una fase verdaderamente interesante.

Según nuestros informes la Inspección General del Benemérito Instituto ha ordenado el estudio del expediente y proyecto, a fin de que las obras puedan comenzar tan pronto como empiece a regir el nuevo presupuesto del Estado.

Pro huérfanos de Asturias

Entre amigos todo es común. Así parecen pensar los parvulitos que en su escuela educa esa maestra, que es en Avila una institución, doña Vicenta Manzanedo. Yo bien sé que a su modestia, no fingida, molesta todo elogio; y por ello, sin referirme más a la maestra, diré que sus alumnos han querido contribuir a llevar el posible alivio a muchos niños asturianos que hoy se encuentran en dolorosa situación y a quienes estos niños de Avila consideran como amigos suyos. Maestras y niños de la dicha escuela han reunido cuarenta y cuatro pesetas con veinticinco céntimos que me han entregado para que, por medio de la Junta provincial de protección de menores de Oviedo, llegue a sus destinatarios, los niños que en aquella región quedaron desamparados después de los sucesos últimos.

Lo que tiene significación más alta es el interés que en reunir esta cantidad han puesto los pequeñitos. Con abnegación verdadera (a esa edad no hay ficción) quisieron muchos de ellos sacrificarse por sus hermanos de Asturias y movidos por ese deseo, no sólo entregaron a sus maestros lo que a este fin les dieron en sus casas. Hicieron más. De sus propias huchas sacaron una moneda que agregaron a la que de sus padres recibieran, y así aumentada la dádiva con el valor de un primer sacrificio hecho por el hermano desconocido, del que no saben sino que sufre y está en gran necesidad, así, con la satisfacción del que da con amor, hicieron estos niños su aportación a la obra social de procurar remedio a tanto dolor. En medio de las amarguras que trae al ánimo la contemplación de tanta miseria como en la hora presente se observa, hechos como éste y otros muchos de nuestros pequeños que se mueven a impulsos de un amor fraterno, producen un gran consuelo y hacen que una vez más nos digamos: el bien es lo único capaz de despertar entusiasmo en un ser bueno.

Juan J. Martín

Secretario de la Junta Provincial de protección de menores.

Aclaración

Por olvido involuntario dejó de consignarse anoche en la reseña de la inauguración de las cantinas escolares del grupo de San Roque, el nombre de la directora del Grupo escolar de Santa Teresa doña María Josefa Carpio Luque.

—Asimismo hacemos constar que a la organización y funcionamiento de las cantinas escolares de la graduada, dirigida por el culto profesor don Salvador Cillín, contribuyen con sin igual entusiasmo los maestros y maestras de dicha escuela, a los cuales hacemos extensiva la felicitación que ayer tributábamos a los organizadores de aquellas.

Arturo Canales

Entarimatos del norte, pino rojo
Cementos Cosme. Asiland y Cangrejo
Castelar 3 Teléfono nº. 45

ALMACEN DEL ROLLO DE Cándido Grande

Mañana miércoles, y el jueves, se destazarán 13 cerdos y los mismos días todas las semanas habrá buena carne limpia de gordo para chorizos. Consulten precios.

Embutidos muy magro, sin mezcla alguna, se garantiza, el mejor de toda España; en lo demás del cerdo se afina el precio. Buenos jamones curados y según se destazan; buenos precios.

«Avila Agraria»

Hemos recibido en esta redacción el número «Avila Agraria» correspondiente al mes actual. En él se insertan interesantísimos trabajos de orientación para los agricultores, con los cuales siempre estos estarán al corriente de las cuestiones agrícolas, de tanta importancia para ellos,

El ministro de Comunicaciones habla del proyecto de radiodifusión

Se espera que al próximo Consejo llevará el señor Lerroux una propuesta sobre el levantamiento del estado de Guerra

El 90 por 100 de los votos del Sarre han sido a favor de Alemania

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Consejo de ministros

MADRID 15, (4,30 tarde).—Desde las diez y media hasta la una y media estuvieron los ministros reunidos en Consejo. Al salir el señor Lerroux

LA ACCION CATORICA

Constitución de la nueva junta diocesana

En cumplimiento de un decreto del excelentísimo señor Obispo, se constituyó anoche, bajo la presidencia del Prelado, la nueva junta diocesana de Acción Católica, conforme a las bases acordadas por los reverendísimos metropolitanos y aprobadas por la Santa Sede.

La citada junta ha quedado formada de la siguiente manera:

Consiliario: Muy ilustre doctor don Eduardo Martínez, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral.

Presidente: Don Luis Sastre.

Secretario: Don José María Bulart, director del Secretariado de Acción Católica.

Tesorero: Don Casimiro Hernández.

Vocales natos: Presidente de la Asociación de Padres de Familia (en sustitución de la Unión Diocesana de Hombres Católicos), excelentísimo señor duque de Maqueda; presidenta de la Agrupación de Mujeres Católicas, doña Lucrecia Niño de Martín; presidente de la Juventud Católica masculina, don Antonio Viñuesa, y presidenta de la Juventud Católica femenina, señorita María Sierra.

Vocales designados por el excelentísimo señor Obispo: Don Segundo Arévalo, don José María Martín Sampedro, don Aresio González de Vega y don Fernando S. Matas.

Ecos de sociedad

Posesiones

Don Manuel del Ojo Velayos nos remite atento saludo participándonos haber tomado posesión del cargo de juez municipal de Avila, para el que ha sido nombrado recientemente.

—También don Antonio Arias Juaréz nos dá cuenta oficialmente de haber sido designado delegado del Gobierno en los servicios hidráulicos del Duero.

Mucho nos congratulamos de ambos nombramientos y al felicitar a dichos señores ponemos a su disposición las columnas de EL DIARIO para cuanto las consideren útiles en bien del público.

Agravado

Se ha agravado en la enfermedad que padece el industrial de esta plaza don Angel Rodríguez.

Aniversario

Hace un año que falleció el abogado del Estado en esta provincia, don Joaquín Albi.

—También se cumple el segundo aniversario de la muerte de doña Ana María Melero, esposa del alcalde de esta ciudad don Melchor Melero. En sufragio de sus almas se han celebrado misas en diversos templos de esta capital y provincia.

A las distinguidas familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Ha salido para Madrid nuestro distinguido amigo don Luis Sastre.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al juez de Instrucción de Mahón y buen amigo nuestro don Lorenzo Bernabé Aveliras.

dijo que el Consejo había sido laborioso tratándose en él cuestiones interesantes; su entrevista con Gil Robles no tardará en celebrarse, pues tendrá lugar Consejo de ministros el sábado, y antes de esto quiere ver a Gil Robles. Un periodista le preguntó si se había tratado del indulto del sargento Vázquez, y contestó que si acordándose que este asunto pase al Supremo.

El señor Jalón dió la referencia verbal de la reunión diciendo que las penas de muerte de Argüelles y Vázquez, habían pasado a informe del Supremo. Se fijó la fecha del 20 del actual para el homenaje al ejército de Cataluña, y en breve se aprobará la del homenaje de Madrid. El ministro de Estado dió cuenta de diversos asuntos internacionales, sobre todo de carácter comercial. Se trató de la concesión de placa de la Orden de la República al Gobernador de Madrid señor Morata. El señor Rocha expuso al Gobierno las medidas que ha adoptado para evitar despidos en la Constructora Naval; se le autorizó para presentar un proyecto de construcción de 12 cañoneros en diversos astilleros de España, y también otro de realización de obras en los acorazados.

El ministro de la Gobernación informó sobre las plantillas de su departamento y de la organización de los cuerpos de Seguridad. El ministro de Comunicaciones recordó que tenía repartido el proyecto de radiodifusión y los ministros advirtieron que en el próximo Consejo harán observaciones a este proyecto.

También dijo el señor Jalón que algunas empresas periodísticas habían acudido a él para que prohiba se anuncie por las emisoras de radio. Yo añadió el ministro, que no puedo perder de vista los intereses periodísticos, tengo un plan para acabar con los abusos de las emisoras. Un periodista le preguntó si en la organización de la «radio» se impediría a las emisoras el dar noticias, y el señor Jalón contestó que su plan es controlar las noticias para que no haya publicidad por radio, y que exista una hora única de radiación de noticias.

Siguió diciendo que se espera que en el próximo Consejo pueda el ministro de la Guerra leer una propuesta para el levantamiento del estado de Guerra en algunas provincias, y que se había tratado también del asunto de la recaudación para la fuerza pública, que asciende a más de 16 millones de pesetas.

(Viene de la 1.ª página)

Isabel II de España el día de su coronación.

Uno de los últimos regalos para la novia, que se recibió ayer, es una artística y valiosa peineta de concha que la regalan, por suscripción pública, las ciudades de Valencia y Barcelona.

El traje de boda ha sido hecho en París por madame Belleir, en la casa de modistas que ha vestido durante muchos años a la familia de don Alfonso.

Las mujeres de la Cruz Roja que fueron compañeras de doña Beatriz le han regalado un servicio de plata, completando el que le hizo el partido monárquico.

Una parte de los regalos de boda será destinada para la instalación, en Madrid de un hospital creado por los monárquicos y que en memoria del hijo menor de don Alfonso de Borbón llevará el nombre del fallecido don Gonzalo.

Los recién casados recibidos por el Papa.—Un almuerzo

—Poco después de verificado el enlace, los príncipes de Torlonia fueron recibidos en audiencia especial por S. S. el Papa. Después se celebró un almuerzo, al que asistieron 66 comensales, figurando entre ellos los

Una nota de Hacienda

—En el ministerio de Hacienda facilitaron esta mañana la siguiente nota: «Algún periódico muestra su extrañeza ante la emisión de un sello de Correos con la efigie de Fermin Salvochea; este sello ha sido confeccionado por la fábrica nacional de moneda y timbre en cumplimiento estricto de la ley de 9 de julio de 1932 votada por las Cortes Constituyentes, no obediendo por tanto a decisión o acuerdo del Gobierno actual. En cuanto a Lope de Vega está acabada una emisión especial en sellos con su efigie, que se pondrá en circulación el mes de agosto próximo, en cuyo día 17 se cumple el tercer centenario de la muerte del Fenix de los Ingenios. Por otra parte, y para evitar en lo posible que las circunstancias políticas de momento puedan influir en las personalidades que hayan de figurar en los sellos, el ministro de Hacienda se ha dirigido a las academias españolas para que por las mismas y cada una dentro de su peculiar esfera de acción formulen la lista de personas salientes en la Historia Nacional, a fin de que sean estas las que se reproduzcan en los sellos de Correos».

Otras noticias de Madrid

—Ante el juez especial, señor Alarcón, que entiende en el sumario por el alijo de armas, ha prestado declaración el ex ministro don Vicente Izanzo.

—En la calle de Montesa chocaron esta mañana dos autos. El encuentro fue tan violento que el ocupante de uno de los vehículos, don Antonio Pabón, resultó gravísimamente herido. El conductor del otro coche, Andrés Pérez, y el ocupante del mismo, doña Pilar Ramírez, resultaron también heridos leves.

—Han sido detenidos don Antonio Ansaldo, don Manuel Groizart, y don Manuel González como autores de la suelta del globo que ayer apareció sobre la Gran Vía con una bandera monárquica.

Los resultados oficiales del plebiscito del Saar

SARREBRUCK. — Los resultados oficiales del plebiscito son los siguientes:

Electores inscritos 539.531. Número de votantes 523.005. Votos en favor de Alemania 477.109, o sea aproximadamente el 90 y medio por 100 de los emitidos. Votos en favor del «statu quo» 46.113, o sea el ocho y medio por ciento. Votos en favor de Francia 2.124, o sea el medio por 100. Ha votado el cuerpo electoral en la proporción del 97 por 100.

Hoy se considera en el Saar día festivo. La ciudad ha aparecido esta mañana cubierta con una espesa niebla, lo que se espera evitará probables choques entre los adversarios políticos.

A medida que se iban conociendo los resultados del plebiscito iban apareciendo banderas alemanas con la cruz gamada, y a medio día el número de éstas en las calles y edificios es enorme. Para esta tarde preparan los nacional-socialistas una manifestación que se espera resulte imponente.

Una alocución de Hitler

BERLIN.—Una vez conocidos los resultados del plebiscito el apoderado del «Führer» anunció por radio a Hitler y al pueblo alemán el citado resultado. En seguida Hitler pronunció también por radio una alocución, dando las gracias al pueblo sarrense por su testimonio de fidelidad a la patria, y añadió que a su ingreso en Alemania ésta no presentará ya a Francia ninguna reivindicación territorial. A continuación expresó a las potencias el reconocimiento de Alemania por la ejecución del plebiscito.

Después uno de los ministros del Reich anunció que todos los edificios públicos estarán esta noche iluminados, y en las iglesias repicarán las campanas de doce a una. Habrá esta noche además en Berlín una gran retreta de antorchas.

soberanos de Italia, los príncipes de Piamonte, los Condes de París, etc